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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту
Всемирный форум для согласования
правил в области транспортных средств
Сто сорок девятая сессия
Женева, 10-13 ноября 2009 года
Пункт 4.2.13 предварительной повестки дня 
Соглашение 1958 года - Рассмотрение проектов
поправок к действующим правилам:
Предложение по исправлению 1 к пересмотру 5
Правил № 48 (установка устройств совещания
и световой сигнализации)


Представлено рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации*

Воспроизведенный ниже текст был принят Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации (GRE) на ее шестьдесят первой сессии.  В его основу положен неофициальный документ № GRE-61-12, воспроизведенные в приложении III к докладу. Он представлен на рассмотрение Всемирного форума для согласования правил в области транспортных средств (WP.29) и Административного комитета (АС.1) (ECE/TRANS/WP.29/GRE/61, пункт 16).
Пункт 6.1.4.3 изменить следующим образом:
"6.1.4.3
По длине: спереди транспортного средства. Данное требование считается выполненным, если испускаемый свет не создает непосредственно либо косвенно неудобство для водителя по причине его отражения зеркалами заднего вида и/или другими светоотражающими поверхностями транспортного средства".















	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2006�2010 годы (ECE/TRANS/166/Add.1, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств.  Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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