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Подготовка инструкторов (преподавателей) в рамках ВОПОГ


Передано правительством Украины

1.
Важным звеном в процессе перевозки опасных грузов, а также обеспечении его безопасности является квалификация и уровень подготовки экспертов.  Экспертом является лицо, которое обладает специальными знаниями в области ВОПОГ, для этого ему необходимопроходить подготовку и переподготовку по вопросам перевозки опасных грузов на транспорте.  
2.
В связи с вышеуказанным, правительство Украины уделяет особое внимание именно процессу подготовки инструкторов (преподавателей), которые, в свою очередь, должны обладать необходимыми теоретическими и практическими знаниями, педагогическими способностями и т.д. Подготовка инструкторов (преподавателей) должна находиться под непосредственным контролем Компетентного органа, что в свою очередь даст возможность влиять на качество обучения экспертов в рамках ВОПОГ.

3.
В связи с вышесказанным, предлагаем рассмотреть вопрос внесения следующих правок:

·  пункт 8.2.2.2. дополнить нормой следующего содержания: «Организатор подготовки должен обеспечить прохождение обучения инструкторов по вопросам перевозки опасных грузов на транспорте и проверку знаний в центрах, которые определенны Компетентным органом. Программы обучения инструкторов утверждает Компетентный орган.»;

·  подпункт b) пунктa 8.2.2.6. дополнить нормой следующего содержания: «Список инструкторов с копиями документов, которые подтверждают прохождение обучения и проверку знаний по программам обучения инструкторов, утвержденных Компетентным органом».
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