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ZENTRALKOMMISSION FÜR DIE RHEINSCHIFFFAHRT
CCNR-ZKR/ADN/WP15/AC2/22/INF.2

7. November 2012

Or. ENGLISCH
GEMEINSAME EXPERTENTAGUNG FÜR DIE DEM

ÜBEREINKOMMEN ÜBER DIE INTERNATIONALE BEFÖRDERUNG

VON GEFÄHRLICHEN GÜTERN AUF BINNENWASSERSTRASSEN

BEIGEFÜGTE VERORDNUNG (ADN)

(SICHERHEITSAUSSCHUSS)

(22. Tagung, Genf, 22. bis 25. Januar 2013)

(Punkt 4 d) der vorläufigen Tagesordnung)


Sachkundigenausbildung

Schulungen und Prüfungen

Vorgelegt von der ukrainischen Regierung

a) Wie viele Schulungsveranstalter gibt es in Ihrem Land (privat/staatlich)?

Zurzeit sind von der zuständigen Behörde (ukrainisches Infrastrukturministerium) zwei private Firmen für die Durchführung von ADN-Schulungen zugelassen:

·  „Zentrum für Transportsicherheit“ LLC (Direktor - Yuri Andreychuk. Adresse: 5, Stadionna str. Kiew 03035 Ukraine.  Postanschrift - Kyiv 135 PO Box 54: Tel. (0038-044) 353-07-83 Tel./Fax (0038-044) 221-44-25, E-Mail: centrzbezpeky@mail.ru);
·  „HazCargoTrans“ LLC (Direktor - Oleg Kazarsky. Anschrift: Büro 107, 37 Mashinobuydivna str. Kiew 3067 Ukraine. Tel./Fax: (0038-044) 456-42-32 Mob. (0038-050) 336-98-80, E-Mail: nvt_ltd@mail.ru);
b) Ist der Fragenkatalog des Verwaltungsausschusses Grundlage des Lehrplans der Schulungsveranstalter?

Ja. Die Prüfungen und Lehrpläne werden auf der Grundlage dieser Prüfungsunterlagen entwickelt.

c) Werden die Anerkennungen der Schulungsveranstalter durch die zuständige Behörde befristet?

Ja, auf 5 Jahre.

d) Nach welchen Regularien werden die Prüfungen durchgeführt (Patentverordnung, Prüfungsverordnung) 
Verordnung des ukrainischen Infrastrukturministeriums zur Durchführung von Prüfungen.

e) Wie viele Prüfungsbehörden und anerkannte Prüfungsstellen gibt es in Ihrem Land?

Eine, nämlich die Inspektion für die Schulung und Zertifizierung von Seeleuten. Inspektionsleiter Konteradmiral Oleksandr Shchyptsov 25, Olenivska str., Kyiv, 04080, Ukraine, Tel./Fax: (0038-044) 463-72-50, E-Mail: itcskiev@kv.ukrtel.net.

f) Gibt es Einzelprüfer oder bestehen die Prüfungskommissionen aus mehren Personen?

Die Aufnahmeprüfung wird vor einer Kommission abgelegt, die aus mindestens drei Personen besteht.

g) Wie viele Prüfungen Basis/Aufbau Gas/Aufbau Chemie werden bei Ihnen jährlich durchgeführt?

Die Ukraine hat gerade Regularien für die Durchführung der Schulungen und Prüfungen, die Bezeichnung des Schulungsveranstalters und der mit der Kenntnisüberprüfung betrauten Zertifizierungsbehörde ausgearbeitet und verabschiedet. Die Entwicklung von Prüfungen und Computerprogrammen zur Erstellung der Aufgaben für Prüfungsteilnehmer ist in Arbeit. 

h) Welche Ergebnisse wurden bei den Prüfungen erzielt (bestanden/nicht bestanden)?

Diese Informationen sind nicht verfügbar.

i) Wird der Prüfungsbogen individuell für jede Prüfung neu zusammengestellt? 
Ja, jede Prüfung wird inhaltlich neu zusammengestellt.

j) Wie wird der Fragenkatalog an die Prüfungsbehörden und/oder an die von der zuständigen Behörde anerkannten Stellen übermittelt? 
Die Aufgaben werden mit einem Computerprogramm erstellt und einen Tag vor der Prüfung von der zuständigen Behörde der Zertifizierungsstelle vorgelegt.

Zusätzlich zu den obigen Informationen teilen wir Ihnen mit, dass das ukrainische Infrastrukturministerium als zuständige Behörde für Gefahrgutbeförderungen zur See und auf Binnenwasserstraßen umfangreiche Arbeiten durchgeführt hat, um die Einhaltung der Standards und Anforderungen des ADN sicherzustellen.
Den rechtlichen Rahmen für die ADN-Schulungen und -Prüfungen bildet die
·  Entschließung des Ministerkabinetts der Ukraine vom 31.10.2007 Nr. 1285 „über die Genehmigung des Verfahrens für spezielle Schulungen im Bereich Gefahrgutbeförderung“.

Anweisungen des ukrainischen Verkehrs- und Kommunikationsministeriums:
·  vom 16.07.2008 Nr. 866 „über die Genehmigung der Satzung eines Veranstalters spezieller Schulungen für Mitarbeiter im Bereich Gefahrgutbeförderung“;

·  vom 16.07.2008 Nr. 867 „über die Genehmigung des Verfahrens zur Bezeichnung des Veranstalters spezieller Schulungen für Mitarbeiter im Bereich Gefahrgutbeförderung“;

·  vom 16.07.2008 Nr. 868 „über die Genehmigung der Satzung der Stelle, die zur Überprüfung der Kenntnisse von Mitarbeitern im Bereich Gefahrgutbeförderung befugt ist“;

·  vom 16.07.2008 Nr. 869 „über die Genehmigung des Verfahrens zur Bezeichnung der Stelle, die zur Überprüfung der Kenntnisse von Mitarbeitern im Bereich Gefahrgutbeförderung befugt ist“;

sowie die Anweisung des ukrainischen Infrastrukturministeriums vom 20.08.2010 Nr. 604 „über die Genehmigung des Verfahrens für die Durchführung von Prüfungen von Mitarbeitern im Bereich Gefahrgutbeförderung“.

Es wurde eine enge Zusammenarbeit zwischen den Schulungssystemen für die Gefahrgutbeförderung auf der Schiene und zur See/auf Binnenwasserstraßen eingeführt. Die oben genannten Anbieter von ADN-Schulungen sind auch für die Durchführung von Schulungen im Bereich Gefahrgutbeförderung auf der Schiene zertifiziert, sodass Schulungen im Bereich Gefahrgutbeförderung für multimodale Transporte organisiert werden können.

Die Beamten des Ministeriums widmen dem Prozess zur Umsetzung der staatlichen Politik in dieser Angelegenheit viel Aufmerksamkeit.
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